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Rozcvicka ©

Spocitejte kolik 0 je v registru EAX.

MOV ECX,

CYCLE:

NOT_INC:




Rozcvicka © - reseni

Spocitejte kolik je 0 v registru EAX.

MOV ECX, 32

CYCLE:

NOT_INC:

MOV EBX, 0O
SHL EAX, 1
JC NOT_INC
INC EBX

LOOP CYCLE




Logicke instrukce - soucet, soucin, bitova inverze

OR  operandi (cil), operand2 (zdroj)

» Provede logicky bitovy soucet (neprovadeéji se prenosy do vyssich radu)

AND operandi (cil), operand2 (zdroj) ,11]11]0]1
1/1]0(1
« Provede logicky soucin 1[{1(0|1

NOT operandi1

MOT
« Provede inverzi jednotlivy bitu (jednickovy komplement) 0|0]|1/(0




Logicke instrukce — exkluzivni OR

XOR operandai (cil), operand2 (zdroj)

XOR

» Operace exkluzivni OR




Instrukce pro posuvy- SHL, SHR

Posuvy slouzi ke zméné pozic bitd se zachovanim bitovée posloupnost. Bity ur¢ené prvnim
operandem jsou pomoci instrukci SHL, SHR, SAL, SAR posunuty o n bitt (urcenych druhym
operandem doleva nebo doprava.

SHL operandi (cil), operand2 (zdroj)

Provadi posun v ramci paméetoveho mista/registru doleva

SHR operandi (cil), operand2 (zdroj)

Provadi posun v ramci paméetoveho mista/registru doprava
CF AX - 16bits
Vychozistav|?||1|0f1|1|1|0|1|1(1|0|1|1|1|0|1]1

CF =<—— AX - 16bits

SHL{1|/0f1(1]|1]|O0|1(1f1|O0j1|1]|1|0f1|1|O

CF ————> AX - 16bits
SHR|1||0|1|0|1|1|1|0|1|1|1|0|1]|1|1|0|1| 1




Instrukce pro posuvy- SAL, SAR

Tyto instrukce slouzi pro aritmeticke posuny (posuny se zachovanim znamenka)

SAL operandi (cil), operand2 (zdroj)

Provadi aritmeticky posun v ramci pametoveho mista/registru doleva

SAR operandi (cil), operand2 (zdroj)

Provadi aritmeticky posun v ramci pametoveho mista/registru doprava

CF AX - 16bits
Vychozistav |?||1|0|1|1|1|0|1|1|1]|0|1|1]|1|/0|1]1

SAR [1]/21]|1|0|1|1|1|0j1|1|1|0f1|1|1|0f1| 1

cF <~ AX - 16bits
SAL (1(|0|11]1]|0|1|1|1]|0f1(1(1|0|1]|1]0




Instrukce pro rotace- ROL, ROR

Rotace na rozdil od posuvu provadégji nedestruktivni zménu poradi bitd. Pri rotacich
nedochazi ke ztraté informace, jelikoz se hodnoty pixelu pohybuji cyklicky v ramci mista
urceneho operandem 1.

ROL operandai (cil), operand2 (zdroj)

Provadi rotaci v ramci pametoveho mista/registru doleva

ROR operandai (cil), operand2 (zdroj)

Provadi rotaci v ramci paméetoveho mista/registru doprava
CF AX - 16bits
Vychozistav |2 |{1|0|1[1|1|0|1|1|1|0|1|1|1]|0|1|1

CF AX - 16bits
ROR[1|[1[1|0[1|1[|1]|0f1]|1]1]|0j1|1|1|0f1| 1
— 1111111‘__,__/

CF AX - 16bits

ROL @101 1]z ]o]2 1 2]o]22 1 o 210



Instrukce pro rotace- RCL, RCR

RCL  operandi (cil), operand2 (zdroj)
Provadi rotaci pres CF v ramci pamétoveho mista/registru doleva

RCR operandai (cil), operand2 (zdroj)
Provadi rotaci pres CF posun v ramci pametoveho mista/registru doprava
CF AX - 16bits
Vychozistav |2 ||1|0|1]|1|1|0]|1|1|1|0f1|1]1|0[1]1
¥ K N
CF
rReL? (@1 o111 of1 11 o111 o117

— I—

CF AX - 16bits
?

?[1]of1]1]1]ol1]1]1]o1[1]1] o
A

RCR




Podminene a nepodminene skoky

Nepodmineny skok

Jedna se o typ skoku, ktery se vzdy provede. Nezavisi na vysledku predchozi instrukce.
Instrukce JMP. Tato instrukce ma jeden operand, ktery urCuje na které navesti se bude

skakat.
JMP <navésti>

Podmineny skok

Jedna se o typ skoku, ktery se provadi na zakladé priznaku v EFLAGS. Instrukce
podmineneho skoku obvykle zacCinajina J__

__<navésti>



Ukoly

1. Do registru EBX ulozte hodnotu OxA1FF. Aplikujte masku O0xOO0FF na registr EBX
Ulozte horni polovinu registru EBX do registru AX a pomoci instrukce call

WriteUIntl6 vypiste hodnotu.

2. Zamente horni polovinu registru EBX s dolni polovinou registru EAX.
3. Vyzkousejte nasobeni a déleni celocCiselnych datovych typu pomoci posuvu.

4. Vypocitejte priklad (-16/72 + -573), vysledek prevedte na kladne cCislo pomoci
logickych instrukci (napoveda: vzpomente si, jak se prevadi Cislo do doplhkoveho

kodu).

5. Vypocitejte prumeérnou hodnotu pole (pole db 10,20,30,15,16,17,18,19,20,21,18)



